



**UNIÃO DAS FREGUESIAS DE BEJA  
(SANTIAGO MAIOR E SÃO JOÃO BAPTISTA)**

**ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE BEJA (SANTIAGO MAIOR E SÃO JOÃO BAPTISTA), REALIZADA NO DIA 22 DE SETEMBRO DE 2022: -----**

--- Pelas vinte e uma horas do dia vinte e dois do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, na sede da Junta de Freguesia, Sita no Largo de Santa Maria, n.º 7 em Beja, reuniu a respetiva Assembleia de Freguesia, sob a presidência de Telo Fialho Nunes Bettencourt de Faria, encontrando-se presentes a primeira secretária Helena da Conceição Seita, o segundo secretário Francisco Lancastre Palma, os vogais Jorge Parente, Paula Carrasco, Jacinto Franco, José Luís Pica Correia, em Substituição da Maria José Viegas Serra, João Pedro Ascensão Reis, Mariana Aiveca Santos, Maria João Lança, Alexandra Gregório, Rui Rodrigues e Cremilde Isabel dos Reis Penedo Costa, em substituição de Sofia Franco. -----

--- Em representação da Junta de Freguesia estiveram presentes o Presidente, Miguel Domingos Condeça Ramalho e a vogal Maria José Martins da Cruz Chocalhinho. -----

Secretariou a sessão a Assistente Técnica da Junta de Freguesia, Ana Cristina Valentim Montes.

--- Os documentos relativos ao conteúdo da ata encontram-se anexos à mesma e dela fazem parte integrante. -----

**Abertura; -----**

--- Verificando-se a existência de quórum, o Presidente declarou aberta a Assembleia, pelas 21h15 horas, passando-se à apreciação dos assuntos constantes da ordem de trabalhos. -----

**Período de intervenção do público; -----**

--- Houve presença de público na sessão da Assembleia, o Senhor Carlos Gonçalves, cujo a intervenção foi no sentido da Junta de Freguesia substituir ou proceder à manutenção dos bancos de jardim localizados no Bairro da Apariça. -----

--- O Senhor presidente da Junta de Freguesia agradeceu a presença e a intervenção do Senhor Carlos Gonçalves e prontificou-se a ir in loco verificar o estado dos bancos. Caso fosse necessário a Junta de Freguesia procederia à reparação. -----

**Período Antes da Ordem do Dia; -----**

--- O Presidente da Assembleia de Freguesia, Telo Fialho Nunes Bettencourt de Faria, colocou a ata da última sessão a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. -----

--- Seguidamente foi manifestado, pelo Eleito Jacinto Franco, descontentamento em relação às atas do Executivo. Considera o mesmo que as atas deveriam estar, atempadamente, no site, para que todos os interessados pudessem lê-las o que não tem vindo a acontecer. -----

--- O grupo do Partido Socialista pergunta que tipo de sinalização a Junta de Freguesia repõe ao que o Senhor Presidente Miguel Ramalho responde que a Junta de Freguesia repõe e repara sinais verticais de trânsito em toda a área da Freguesia função que está delegada através do protocolo de delegação de competências com a Câmara Municipal de Beja. -----

--- Na sequência foi discutido o tema da limpeza das ruas onde o Senhor Presidente refere que a mesma é da responsabilidade da Junta de Freguesia no lugar de Penedo Gordo o que não acontece no perímetro urbano da cidade, sendo esta área da responsabilidade da Câmara Municipal. -----

--- Em relação à munda química a mesma é efetuada em toda a área da Freguesia, acrescentou o Senhor Presidente. -----

--- A eleita Paula Carrasco questionou que tipo de reparações se faz nas escolas. O senhor Presidente informou que as competências delegadas nesta área, nos Centros Escolares, são as pequenas reparações nomeadamente reparações de fechaduras, autoclismos, entre outras, devidamente tipificadas no contrato interadministrativo. -----

--- O eleito Francisco Palma referiu que é da opinião que os restaurantes deveriam ser servidos de ecopontos. -----

--- O Senhor Presidente lembrou que a recolha do lixo não é da responsabilidade da Junta de Freguesia e aproveitou para informar que foi feita uma visita à Freguesia com o Professor Palma Ferro onde se constatou que, não existe por parte da Câmara Municipal o acompanhamento do cumprimento de regras e horários, já que o sistema porta a porta para funcionar bem exige, da parte da Câmara Municipal um acompanhamento rigoroso. -----

--- Na zona em que funciona o sistema "Porta a Porta" vivem dezenas de emigrantes, que na maioria das vezes não entendem português, o que dificulta muito o diálogo, para divulgação das regras. -----

--- Relativamente aos Resíduos de Construção e Demolição, a Câmara Municipal adotou uma solução que passa pela disponibilização de big bags com pagamento residual, que simplifica muito a vida dos munícipes, estando o pagamento associado ao valor do big bag. O Senhor Presidente, embora tivesse considerado uma medida excelente, manifestou a opinião que a mesma deveria ter sido dado conhecimento às Juntas de Freguesia da cidade por parte da Câmara Municipal, o que não aconteceu, tendo a mesma tido conhecimento pela comunicação social. Manifestou que um maior envolvimento das Juntas de Freguesia contribuiria certamente para uma melhor eficácia e conhecimento público das medidas adotadas. -----

**Ordem do dia:** -----

**Atividades da Junta de Freguesia.** -----

--- O Senhor Presidente Miguel Ramalho deu a conhecer aos eleitos as Atividades da Junta de Freguesia, desde a última sessão de Assembleia, na qual, além das atividades da Junta de Freguesia, inclui os subsídios atribuídos e a situação financeira à data. -----

**4 - Apreciação de informação escrita do presidente.** -----

--- A eleita Paula Carrasco do Partido Socialista, solicitou esclarecimento sobre os moldes em que decorreram os ATL, tendo o Senhor Presidente Miguel Ramalho informado que o ATL teve a colaboração da Casa do Povo de Penedo Gordo, envolveu 40 crianças e teve um custo na ordem dos quatro mil euros. -----

--- O Eleito Jacinto Franco questionou o motivo de haver uma diferença tão grande nos atestados. -----

--- O Senhor presidente disse que tem a ver com o período em que decorre o concurso de atribuição de habitação social da Câmara Municipal e o acréscimo de residentes de cidadãos estrangeiros. -----

--- Na sequência da conversa o Senhor Presidente da Junta de Freguesia informou que houve uma inspeção que envolveu um conjunto de entidades, entre elas o SEF, Serviços de Saúde, Segurança Social, Câmara Municipal, no Penedo Gordo, numa habitação onde vive um grande número de timorenses, na sequência de operação semelhante noutros locais do concelho. -----  
A Assembleia manifestou unanimemente existir na opinião pública a ideia de que “há estas intervenções e depois não há desenvolvimento”, que “as pessoas vivem miseravelmente”, sendo “um problema transversal”. -----

5 – Apreciação e aprovação do protocolo de colaboração entre a UFSMSJB e a Direção Geral de Reinserção e Serviços Prisionais (Estabelecimento Prisional de Beja) -----

--- O Protocolo foi aprovado por unanimidade. -----

6 – Aprovação da 2ª Revisão Orçamental, nos termos da alínea a), do nº. 1 do artº. 9º. Da Lei 75/2013, de 12 de setembro. -----

--- A Revisão foi aprovada por maioria, com 5 abstenções do grupo do Partido Socialista. -----

--- Por último e antes de terminada a sessão de Assembleia, o Senhor Presidente da Junta deixou o convite a todos os membros da Assembleia para fazerem chegar à junta, se o entenderem propostas a considerar no Plano de Atividades para 2023 já que a próxima Assembleia de Freguesia será para discutir e aprovar o mesmo. -----

--- **Aprovação da ata em minuta;** -----

--- Tendo em conta a necessidade de dar cumprimento às deliberações tomadas na presente sessão, foi a ata aprovada em minuta, nos termos do número três do artigo quinquagésimo sétimo da lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro. -----

f +

**Encerramento;** -----

--- Não havendo mais nada a tratar, o Presidente da Assembleia declarou encerrada a sessão, pelas vinte e duas horas, da qual se lavrou a presente ata que, depois de lida e aprovada, irá ser assinada. ----- E

eu, Amarfantes, assistente técnica que secretariei, a subscrevo. -

Tib P.

Hilme de ul My.

Franisco Pahr